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子ども模擬議会
土浦の将来を担う子どもたちからの問いかけ

　今年で21回目となる「子ども模擬議会」を、７月８日（金）に市議
会本会議場で開催しました。
　市内にある小学校19校の代表者が「子ども議員」となり、中川市長
ら市執行部に「税金の使い方」や「環境対策」など、日頃の疑問を投げ
かけました。
　今号では、子ども議員の質問と市の答弁の概要を紹介します。また、
子ども議員の活躍を取材した「子ども記者」もあわせて紹介します。

議長：堀
ほ り い
井　凜

りん
さん（都和小学校）

瀬
せ お
尾海

かいしゅう
舟さん

（土浦小学校）

生かそう！使われなくなった建物について
【質問】モール505や商店街の使われていない建物にお店を開きたい人が入れるようにして、地域

の活性化につなげて欲しいです。
【答弁】市では、中心市街地に以前のようなにぎわいを取り戻す事を目的に、空き店舗

を借りて新たにお店を始める人を対象に家賃の一部を補助する制度や、市内の
高校生に商店街のシャッターに絵を描いてもらうシャッターアート事業など、
さまざまな事業を行っており、キララまつりや産業祭などまちなかで行われる
イベントとあわせて、これからもまちのにぎわいづくりに取り組んでいきます。飯村産業部長

小中一貫校について

徳
とくしま
嶋　翼

つばさ
さん

（下高津小学校）

【質問】小中一貫校になることで、今までの学校生活との違いや変化などについて、教えてくだ
さい。

【答弁】小中一貫校では、９年間を通して、確かな学力の向上と豊かな人間性や社会
性を育てることを目指しています。そのために、全小学校で学年や教科を考
えて教科担任制を取り入れていきます。また、自分が住んでいる地域の特色
を生かしながら生きる力を育て、将来の自分の夢を実現するためのキャリア
教育にも力を入れるなど、工夫して取り組んでいきます。 井坂教育長

子どもの遊ぶ場所について

山
やましま
嶋陽

ひ な の
菜乃さん

（東小学校）

【質問】子どもも大人も安心して安全に利用できる公園などの遊び場が計画的に作られているの
か、教えてください。

【答弁】公園は、遊び場・憩いの場、災害時の避難場所などとして生活に欠かせない
ものですが、地区によっては公園が少ないところもあることから、計画的に
整備を進めていきたいと思います。また、新しい公園を整備するには時間が
かかるので、今ある公園のパトロールを行い、壊れている遊具などがあれば
修理や交換をして、安心・安全に楽しく遊べるよう管理していきます。 久保谷都市整備部長

野
の だ
田貫

か ん た
太さん

（大岩田小学校）

霞ヶ浦の水質問題について
【質問】霞ヶ浦がきれいになれば、多くの人々が土浦市を訪れるようになると思います。霞ヶ浦

がきれいになるために、どのような取り組みをしているか、教えてください。
【答弁】大切な水資源である霞ヶ浦は、いまだにさまざまな排水が流れ込み汚れた状

態のままです。その水質を改善するために、市では、まちなかの下水道の整備、
農村部の下水道の整備、性能の良い浄化槽の普及に取り組んでいます。皆さ
んが霞ヶ浦に関心を持って、身近な水質浄化を実践できれば、霞ヶ浦の水質
をさらにきれいにすることができると思います。 中川市長

議長：小
こまつざき
松﨑　優

ゆう
さん（藤沢小学校）



5　広報つちうら　2016.8.2

道路整備計画について

岡
お か だ
田蒼

あ お い
生さん

（真鍋小学校）

【質問】土浦の道は城下町の風情がありますが、入り組んで道幅が狭く、安心して歩ける道が少
ないです。景観を保ちつつ、道幅を広げるような整備計画はあるのでしょうか。

【答弁】歴史あふれる町並みの景観を保つ道路整備としては、亀城公園周辺で実施し
た歴史の小径整備事業があります。道路沿いに家が建ち並んでいて道路を拡
げることが難しいところは、道路の端をカラー舗装にして歩行者用スペース
を確保している場所あります。今後も、風情ある町並みの景観に配慮し、安
心安全に歩けるような道路整備に努めてまいります。 柴沼建設部長

防犯対策について

片
かたおか
岡浬

り く
久さん

（荒川沖小学校）

【質問】毎週のように不審者情報を耳にします。みんなが安心して暮らせるよう、土浦市での対
策について、教えてください。

【答弁】市では、皆さんが安心して暮らせるよう、警察署や学校、地域の方々と協力
してさまざまな防犯対策に取り組んでいますが、犯罪を減らすためには一人
ひとりが防犯意識を高めることが大切です。もし不審者に出遭ってしまった
場合には、「子ども110番の家」などの安全なところに逃げ込み、「いかのお
すし」の行動がすばやくできるよう普段から心がけておいてください。 五頭副市長

土浦市の税金の使い方について

鈴
す ず き
木翔

しょうと
斗さん

（中村小学校）

【質問】土浦市では１年間にどのくらいの税金が集まっていて、何に、どのように使われている
のか、教えてください。

【答弁】税金にはたくさんの種類がありますが、市に納められる税金を「市税」と言い、
昨年は223億円集まりました。税金は、道路を直したり、家庭から出たごみ
を集めたり、お年寄りや身体の不自由な人たちの生活を支えたり、いろいろ
なところに使われています。これからも、少ないお金で大きな仕事ができる
よう工夫をしながら、大切に使っていきます。 日高総務部長

土浦市の歴史を大切にして生活することについて

岡
お か の
野真

ま ひ ろ
大さん

（土浦第二小学校）

【質問】来年には新しい図書館が完成する予定ですが、今の図書館のように長く使われて歴史を
感じられる建物はなるべく壊さずに、補強をしながら使い続けてほしいです。

【答弁】新しい図書館は土浦駅前で整備を進めているところですが、土浦市の公共施
設の中には、今の図書館を含め、他にも古くなった建物があります。
古いものや長く使われてきたものを大切にする気持ちはとても大事なことで
すので、施設の歴史や利用してこられた方々の思いなどを考慮し、安全面を
確認しながら、長く使う工夫を図りたいと思います。 中川市長

山
やまぐち
口悠

ゆ う と
翔さん

（上大津東小学校）

水害対策について
【質問】去年の９月に常総市で大雨による水害がおきました。桜川や霞ヶ浦では、氾濫に備えて

どのような安全対策をとっているのか、教えてください。
【答弁】市では、堤防の決壊を防ぐ訓練や、堤防の見回り、霞ヶ浦や川の水位の調整、

防災無線の整備など様々な対策を行っています。災害時には、「自分や家族
の身は自分たちで守る」、「近所の方たちが互いに協力し助け合う」というこ
とが、とても大事なことになります。ご家族でも話し合い、水害などの災害
に充分に備えてください。 宇都野消防長

市町村合併について

藤
ふじぬま
沼雨

う た
楽さん

（上大津西小学校）

【質問】もし他の市と合併したら、どんな良いことがあって、どんな良くないことがあるのか、
教えてください。

【答弁】合併は、市民生活に様々な影響を及ぼすことが想定されますが、市の将来を
考えたときに、避けては通れない重要な課題であると思います。最も大事な
ことは、合併により、皆さんの生活が豊かで便利にならなければならないこ
とですので、土浦市の将来を見据え、これからも、責任を持ってまちづくり
を進めてまいります。 中川市長



広報つちうら　№1176　6

「神立小放課後子供教室」について

城
し ろ ま
間ひろしさん
（神立小学校）

【質問】今年度から神立小放課後子供教室が始まります。どのような内容で、どんな体験や学習が
できるのか、教えてください。

【答弁】子供教室は、放課後に、学習やさまざまな体験・交流活動、スポーツ・文化
活動などを行う機会を提供するもので、現在、市内10校で週に２日間実施
しており、約900人が参加しています。神立小学校では、６月から、体育館
やグランドを使って、サッカーや鬼ごっこなどを行ってきました。これから
も、ゲームやスポーツ、工作などの活動を予定しています。 服部教育部長

リサイクルおよびごみ減量化の推進・指導について

高
たかはし
橋　花

はな
さん

（右籾小学校）

【質問】なぜごみを分別して捨てなくてはいけないのか、分別して捨てたごみはどのようにリサ
イクル・再利用されているのか、教えてください。

【答弁】ごみを分別する理由は、ごみの量を減らし、限りある資源を繰り返し利用す
ることが大切だからです。リサイクル方法は、リサイクル工場に運び、元の
原料や新たな製品にして再利用しています。また、昨年度から新たな分別を
全市域で実施し、前年度と比べて燃やせるごみを25％減らすことができま
した。 小松澤市民生活部長

ふるさと納税について

今
いまがわ
川さくらさん

（都和南小学校）

【質問】土浦市のふるさと納税は人気があると聞きました。寄附金の使い道について教えてください。
【答弁】①防犯カメラの設置など、安心して生活できるための事業、

②農産物のブランド化など、産業の活性化や市のイメージアップのための事業、
③ごみの分別収集など、暮らしの質を高めるための事業、
④土浦全国花火競技大会など、市の魅力を高めるための事業
以上、４つのプランから、寄付される方に使い道を選んでいただき、市民サー
ビス向上のため幅広く活用しています。 中川市長

観光産業について

酒
さ け み
見悠

ゆ う な
菜さん

（乙戸小学校）

【質問】土浦市では一年を通して観光客を増やすためにどのようなことをしているか、教えて
ください。

【答弁】市では、桜まつりや土浦全国花火競技大会など季節にあわせたイベントを開
催し、多くの方に楽しんでいただいていますが、年間を通して土浦に来ても
らう取り組みが大切であると考えています。新たな観光の目玉として、つく
ばりんりんロードと霞ヶ浦一周サイクリングコースを結ぶ日本一長いサイク
リングコースの整備を進め、自転車を活かした観光に力を入れています。 中川市長
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市のホームページについて

久
く ぼ た
保田一

い っ さ
冴さん

（菅谷小学校）

【質問】土浦市のホームページを見たとき、分かりやすいと思いました。ホームページを見た人に、
市が一番伝えたいことは何なのか、教えてください。

【答弁】ホームページに載っていることは、土浦市の現状や、これからやろうとして
いることなど、全て、皆さんにお知らせしたい事ばかりです。しかし、ホー
ムページは見る人によって、知りたい情報が一人ひとり違います。情報は、
より見つけやすく、分かりやすく、そして早く伝えることが重要ですので、
分類することや写真・表などを使う工夫をしています。 小泉副市長

土浦市の空き家・空き地の管理について

岡
お か ど
戸瑠

る な
南さん

（斗利出小学校）

【質問】空き家や空き地があると、ゴミが捨てられたり、草が伸びたりして危険で不衛生です。
空き家・空き地の管理について土浦市の取り組みを教えてください。

【答弁】「空き家」や「空き地」は、個人の財産に関わる問題で、「持ち主」や「管理して
いる人」が正しく管理しなければならないものです。市では、条例という決
まりで管理をしてもらうよう定めていて、決まりが守られていない場合は、
周囲に迷惑がかからないよう正しい管理をしてくださいと連絡しています。
また、緊急の場合は、市で修理などを行うこともあります。 神立市長公室長

保健福祉について

井
い さ か
坂心

こ こ ね
音さん

（山ノ荘小学校）

【質問】最近、ユニバーサルデザインという言葉を耳にします。障害のある人もない人も共に
暮らすためにどのような支援をしているのか、教えてください。

【答弁】市では、障害の有無にかかわらず、誰もが安全・安心そして快適に利用でき
る、ユニバーサルデザインを取り入れた施設をつくっています。また、障害
者差別解消法では、障害のある方が困らない環境をつくるための気配りを誰
もが持つことを求めています。皆さんも障害のある人や困っている人に、手
助けできる思いやりのある人になってください。 瀬尾保健福祉部長
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